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Развитие современного общества неразрывной нитью связано с научно-техническим прогрессом. Человечество вступило в эпоху нового развития, которая получила название «информационное общество». Внедрение информационно-коммуникативных технологий ускоряет передачу знаний и накопленного технологического и социального опыта человечества не только от поколения к поколению, но и от одного человека другому. Поэтому внедрение компьютерных технологий в образование – логичный и необходимый шаг в развитии современного информационного мира в целом. ИКТ в дошкольном образовании - это социальная потребность в повышении качества обучения и развития детей.
	Так что же такое ИКТ?
  Хотя аббревиатурой ИКТ ныне широко пользуются, этот термин имеет разные значения, в зависимости от ситуации. В контексте образования это понятие обычно подразумевает средства ИКТ и методы их использования для поддержки процессов обучения и других видов познавательной и развивающей деятельности.
 Вашему вниманию представляю небольшой глоссарий по данной теме: 
Глоссарий:
Информационно – коммуникационные технологии в образовании (ИКТ) – это комплекс учебно – методических материалов, технических и инструментальных средств вычислительной техники в учебном процессе, формах и методах их применения для совершенствования деятельности специалистов учреждений образования (администрации, воспитателей, специалистов), а также для образования (развития, диагностики, коррекции) детей.
Информационно – коммуникативные технологии (ИКТ) – эта технологии доступа к различным информационным источникам (электронным, печатным, инструментальным, людским ) и инструментам совместной деятельности, направленная на получение конкретного результата.
Информация  – совокупность каких – либо данных, знаний.
Коммуникация – путь сообщения, форма связи, акт общения, сообщение информации одним лицом другому или ряду лиц.
Технология – совокупность методов и инструментов для достижения желаемого результата, метод преобразования данного в необходимое.
 Т.е. под ИКТ в нашем случае подразумевается использование компьютера, интернета, телевизора, видео, DVD, интерактивных досок, цифровых видео- фотокамер и документ камер, программируемых игрушек и других подобных устройств, то есть всего того, что может представлять широкие возможности для познавательного развития.

Современное общество, развивающееся на базе использования новых информационно-технических средств, предъявляет все большие требования к информатизации и в дошкольных образовательных учреждениях. Информационно-компьютерные технологии стали активно применяться в ДОУ. Нормативно-правовой базой для этого процесса является ряд нормативных документов. Вот некоторые из них:
Нормативные документы: 

*Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ 

*«Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования» от 17 октября 2013 г. 1155 

*"Санитарно эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций" "СанПиН 2.4.1.3049-13 от 15 мая 2013 г. N 26

* «Гигиенические требования к персональным электронно- вычислительным машинам и организации работы» «Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы» Сан ПиН 2.2.2/2.4.1340-03 

* Инструктивно-методическое письмо "О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возрасте в организованных формах обучения" Минобразования России от 14.03.2000 N 65/23-16

* Профессиональный стандарт «Педагог (педагогическая деятельность в дошкольном, начальном общем, основном общем, среднем общем образовании) (воспитатель, учитель)» от 18 октября 2013 года.
 Слайд8В соответствии с законом “Об образовании в Российской Федерации” дошкольное образование является одним из уровней общего образования. Поэтому информатизация детского сада стала необходимой реальностью современного общества.  На следующем слайде представлены статьи из ФЗ «Об образовании в РФ», которые так или иначе связаны с использованием ИКТ в образовательных учреждениях.
 ФГОС ДО.
3.3. Требования к развивающей предметно-пространственной среде
Образовательное пространство должно быть оснащено средствами обучения и воспитания (в том числе техническими)… (в соответствии со спецификой Программы).
3.4. Требования к кадровым условиям реализации Программы.

Квалификация педагогических и учебно-вспомогательных работников должна соответствовать квалификационным характеристикам, установленным в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования».

ЕКС: Должен знать: … основы работы с текстовыми редакторами, электронными таблицами, электронной почтой и браузерами, мультимедийным оборудованием…

 Информатизация системы образования предъявляет новые требования к современному педагогу и его профессиональной компетентности. В частности, к коммуникативной, предполагающей способность успешно выстраивать коммуникации в различных форматах: устной, визуальной, компьютерной, электронной.

Современный педагог должен владеть ИКТ-компетенциями, необходимыми и достаточными для планирования, реализации и оценки образовательной работы с детьми раннего и дошкольного возраста.
• Выстраивать партнерское взаимодействие с родителями (законными представителями) детей раннего и дошкольного возраста для решения образовательных задач, использовать методы и средства для их психолого-педагогического просвещения.

 4. Воспитательный  – образовательный процесс.
Основным в работе педагога ДОУ является ведение воспитательно-образовательного процесса, который включает в себя:
- организацию организованной образовательной деятельности воспитанника.
- организацию совместной развивающей деятельности педагога и детей,
- реализацию проектов,
- создание развивающей среды (игр, пособий, дидактических материалов).


Современного ребенка дошкольного возраста становится все труднее привлечь и удивить традиционными средствами: картинками, игрушками, разрезными моделями, складными кубиками. Дети, уже знакомые с компьютером, требуют при организации занятия особого внимания и особых средств воздействия. Использование ИКТ позволяет сделать образовательный процесс информационно емким, зрелищным и комфортным. Большие возможности для этого имеет мультимедийное и интерактивное оборудование.
Сейчас в дошкольных образовательных учреждениях идет активная практика внедрения интерактивного оборудования в образовательный процесс, которое специально адаптировано под занятия с детьми. Это позволяет вывести обучение на новый уровень и получать положительные результаты.

   На сегодняшний день интерактивное оборудование подразумевает под собой специальные сенсорные доски, столы, проекторы, игровые комплексы и т.д.
Использование интерактивной доски в ДОУ для занятий позволяет сделать предоставление информации более широким и доступным ребенку. В то же время значительно усиливается мотивация ученика. Способы применения интерактивного оборудования такого типа могут быть самыми разными. В зависимости от возраста детей, педагог самостоятельно выбирает методику. С помощью интерактивной доски преподаватель также может управлять презентацией, делать пометки, комментарии и сохранять тот или иной материал. Как правило, к доске можно подключить с помощью компьютера видеокамеру, микроскоп, фотоаппарат и другие устройства. Это позволяет сразу же начать работу с материалами, которые отображаются на доске, что вызывает у детей настоящий восторг.

 Использование интерактивного стола в ДОУ в последнее время стало очень популярным, ведь он позволяет максимально быстро привлечь внимание ребенка к учебному процессу. Кроме того, в несколько раз лучше развивается моторика у детей и есть возможность провести знакомство с современными компьютерными технологиями.
Интерактивный стол можно легко использовать не только для индивидуальных занятий, но и для достаточно большой группы детей. Он позволяет научить детей работать в коллективе благодаря мультитач технологии, что очень цениться в дошкольных учреждениях, так как ребенок готовится к дальнейшему обучению в школе.
В нашем ДОУ интерактивное оборудование представлено различными интерактивными играми по ПДД, экологии, формированию элементарных математических представлений и др. Также мы широко используем мультимедийное оборудование (музыкальный центр, ноутбук, мультимедийный проектор, экран).

В течение одного дня допускается проведение не более одного занятия с использованием компьютера. Нормативно-правовой базой для этого процесса является ряд требований по СанПину.

Максимальная одноразовая  длительность работы не должна быть более указанной ниже: 
Для детей 6 лет 1 -2 групп здоровья      15 минут в день

Для детей  6 лет 3 группы здоровья       10 минут в день

Для детей 5 лет  1 – 2 группы здоровья   10 минут в день

Для детей 6 лет, относящиеся к группе риска
по состоянию зрения                               10 минут в день

Для детей 5 лет 3 группы здоровья          7 минут в день

Для детей 5 лет, относящихся к группе  риска
по состоянию зрения                                 7 минут в день
  Основные виды деятельности использования ИКТ.
• Использование ИКТ при организации воспитательно-образовательного процесса с детьми. ИКТ как средство интерактивного обучения, которое позволяет стимулировать познавательную активность детей и участвовать в освоении новых знаний.
•Использование ИКТ в процессе взаимодействия ДОУ (педагога) с родителями. Сотрудничество с семьей ребенка в вопросах использования ИКТ дома, особенно компьютера и компьютерных игр, является ведущим направлением моей работы
• Использование ИКТ в процессе и организации методической работы с педагогическими кадрами. ИКТ целью осуществления идеи сетевого управления, организации педагогического процесса, методической службы. Данная технология обеспечивает планирование, контроль, мониторинг, координацию работы педагогов и специалистов. В этом случае использование ИКТ способствует оптимизации деятельности ДОУ.
• Использование ИКТ с целью приобщения детей к современным техническим средствам передачи и хранения информации.
 Основные формы использования ИКТ в  работе:
• Подбор иллюстративного материала к занятиям, оформлению родительских уголков, группы, информационного материала для оформления стендов, папок-передвижек, (сканирование, Интернет; принтер, презентация);
• Подбор дополнительного познавательного материала к занятиям (эл.энциклопедии);
• Оформление групповой документации (списки детей, сведения о родителях, диагностику развития детей, планирование, мониторинг выполнения программы и т.п.), отчетов. Компьютер позволит не писать отчеты и анализы каждый раз, а достаточно набрать один раз схему и в дальнейшем только вносить необходимые изменения.
• Создание презентаций в различных программах для повышения эффективности образовательных занятий с детьми и педагогической компетенции у родителей. Причем презентация может стать своеобразным планом занятия или мероприятия, его логической структурой, т.е. может быть использована на любом этапе занятия. • Использование цифровой фотоаппаратуры и программ редактирования фотографий, которые позволяют • Использование ТВ для ознакомления родителей насыщенной и интересной садовской жизнью детей;
• Использование видеокамеры и соответствующих программ (принципиально новый способ для просмотра, хранения и предоставления для общего доступа всего видеоматериала, можно быстро создать незамысловатые фильмы, добавив к видео титры, переходы между сценами, фоновую музыку или наложение голоса в программе Movie Marker и тд.). 
• Использование Интернета в педагогической деятельности, с целью информационного и научно-методического сопровождения образовательного процесса в дошкольном учреждении;
• Обмен опытом, знакомство с периодикой, наработками других педагогов. 
• Оформление буклетов, электронного портфолио группы, материалов по различным направлениям деятельности;
• Создание медиатек, которые представляют интерес, как для педагогов, так и для родителей;
• Создание электронной почты, ведение сайта ДОУ с ссылками на группы. 
• Использование компьютера в делопроизводстве ДОУ, создании различных баз данных.
• Для ведения обстоятельных обсуждений педагогических тем с коллегами и консультации со специалистами я пользуюсь форумами в сетевых педагогических сообществах. Мне интересны сетевые технологии общения.
• Для повышения квалификации использование  дистанционного обучения. 

 
Таким образом, использование ИКТ способствует повышению качества образовательного процесса: педагоги получили возможность профессионального общения в широкой аудитории пользователей сети Интернет, повышается их социальный статус. Использование ЭОР (электронных образовательных ресурсов) в работе с детьми служит повышению познавательной мотивации воспитанников, соответственно наблюдается рост их достижений, ключевых компетентностей. Родители, отмечая интерес детей к ДОУ, стали уважительнее относиться к воспитателям, прислушиваются к их советам, активнее участвуют в групповых проектах.
Как показывает практика, без информационных технологий уже невозможно представить себе современного образования. Использование ИКТ становится привычным для детей, а для педагогов становятся нормой работы – это является одним из важных результатов инновационной работы в детском саду.

В условиях детского сада возможно, необходимо и целесообразно использовать ИКТ в различных видах образовательной деятельности. Совместная организованная деятельность педагога с детьми имеет свою специфику, она должна быть эмоциональной, яркой, с привлечением большого иллюстративного материала, с использованием звуковых и видеозаписей. Всё это может обеспечить нам компьютерная техника с её мультимедийными возможностями. Использование информационных технологий позволит сделать процесс обучения и развития ребёнка достаточно эффективным, откроет новые возможности образования не только для самого ребёнка, но и для педагога.

В современном ДОО созданы условия для использования ИКТ в реализации ООП, но существует неподготовленность педагогов в использовании информационных технологий, что препятствует организации воспитательно-образовательного процесса в соответствии ФГОС ДО на более высоком уровне. 
Педагоги испытывают потребность в специальных мероприятиях по освоению новых инструментов цифровых образовательных ресурсов и средств, появляющихся в детском саду. Поэтому мы сегодня и собрались.

«Эффективное и целесообразное использование документ-камеры в образовательном процессе»



С помощью программного обеспечения документ камеры мы можем создать портфолио детей. Это своеобразная копилка успехов детей. В портфолио вы можете поместить все рисунки, грамоты, странички из тетрадей или копии с самыми удачными работами. Это могут быть изготовленные объемные поделки или вылепленные скульптуры, а так же фотографии участия в театральных постановках сада.


Документ камера-это действительно универсальный	 необходимый инструмент современного образовательного процесса. Это одновременно и проектор, и сканер, и видеокамера. Документ камера оснащена встроенным устройством записи-чтения на сменные флеш-карты памяти. Таким образом, увиденные однажды изображения можно сохранить в архиве или перенести на другое устройство. 
Работа с док.камерой начинается с установки установочного диска. Установка начнется автоматически после установки диска в дисковод компьютера.
 Компьютер должен определить новое устройство. Запуск начнется при нажатии программы.  Панель инструментов для работы с изображением,  с  текстом,  с цветом,  с инструментом линия,  с инструментом кисть, запись и просмотр видеофильмов это стандартный набор инструментов с которыми вы встречались работая в программах компьютера, смарт доски, видеокамер, фотокамер, сканера.

Рассмотрим функции документ камеры.
-демонстрация страницы печатных изданий;
Док.камера помогает транслировать изображения на экран для всеобщего обозрения.
-наблюдение в ходе натурных экспериментов;
 позволяет увидеть все действия производимые ребенком всем детям.  
-демонстрация процесса изготовления и выполнения творческого задания, поделок;
-демонстрация движения изучаемого объекта;
Позволяет увидеть крупным планом изучаемый объект
-запись хода занятия для последующей трансляции;
-создание фото и видеозаписи;
-увеличение объекта для более детального рассмотрения;

+документ камеры заключаются в следующем.


- Мотивирующий момент для детей
-Происходит лучшее усвоение материала, если есть мотивация.
-Увеличивается объем самостоятельности.

Но и безусловно документ камера хорошо облегчает работу педагога.

-Создание банка данных творческих работ
-Предоставление родителям информации в электронном виде
-Экономия времени в создании наглядных демонстрационных материалов.


«Эффективное и целесообразное использование интерактивной доски в образовательном процессе»
Интерактивная доска – универсальный инструмент, позволяющий сделать занятие с детьми дошкольного возраста более интересными, наглядными и увлекательными. Интерактивную доску можно использовать как обычный экран или телевизор для демонстрации наглядного материала, но это не позволяет задействовать все ее ресурсы.
Для создания интерактивных игр достаточно владеть элементами компьютерной грамотности: начальными знаниями устройства компьютера, умением работать в программах: Word, PowerPoint, практикой работы в Интернете (для поиска изображений и обучающих программ) и в нашем случае с программой Smart.
Для того, чтобы эффективно проводить занятия с использованием интерактивной доски  был разработан  алгоритм, следуя которому воспитатель может успешно подготовиться к занятию с использованием интерактивной доски.
Алгоритм создания интерактивных игр:
•	определить тему, тип и цель игры;
•	составить временную структуру  занятия, в соответствии с главной целью наметить задачи и необходимые этапы для их достижения;
•	продумать этапы, на которых необходимы инструменты интерактивной доски;
•	из резервов компьютерного обеспечения отбираются наиболее эффективные средства.
•	рассматривается целесообразность их применения в  сравнении с традиционными средствами;
•	отобранные материалы оцениваются во времени: их продолжительность не должна превышать санитарных норм;
•	составляется временная развертка (поминутный план) занятия;
•	из найденного материала собирается презентационная программа.

Применение интерактивной доски в детском саду позволяет развивать у детей способность ориентироваться в информационных потоках окружающего мира, овладевать практическими навыками работы с информацией, развивает разносторонние умения, что способствует осознанному усвоению знаний дошкольниками и повышает уровень готовности ребенка к школе. 
Для более подробного изучения многочисленных функции интерактивной доски проводится практико-ориентированное  мероприятие с использованием «Сборника практических материалов «Возможности интерактивной доски SMART Notebook».

Сегодня мы с вами  совместно создадим игру с использованием «Сборника практических материалов «Возможности интерактивной доски  SMART  Notebook».
И так  приступим.
Первая игра, которую мы будем создавать это «Сортировка»
В игре сортировка нужно отсортировать приметы по временам года.
На рабочем столе  у вас у каждого есть папка «Картинки», где для вашего удобства подобраны  картинки, а так же можно использовать галерею SMART  Notebook.
 1.Открываем папку «Мое содержимое»
2. Lesson Activity Toolkit 2.0  - инструментальная деятельность урока
3.Activities – деятельность
4.Vortex sort – image – Сортировка вихрей
5.Интерактивные средства и мультимедийные средства  
6.Blue – Vortex sort (image) – синий вихрь.
7. Вставить в Notebook
8.Edit - редактировать
9. Vortex 1 label – 1 вихревой ярлык
Заполняем поле
10. Vortex 1 label-  2 вихревой ярлык
11. В белые квадраты вставляем картинки с соответствующим временем года.
(используем папку с картинками)
12. Нажимаем клавишу «Ок»


«Интерактивная песочница, интерактивный стол, бесконтактный игровой контролер Kinect как современный ресурс для развивающей работы в ДОУ»
Использование информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в детском образовательном учреждении (ДОУ) имеет ряд важных преимуществ: 
– повышение уровня визуализации материала;
– экономия времени за счет функциональности, удобства и простоты навигации;
– обучение становится интересным и увлекательным;
– обогащение современными технологиями образовательного процесса в ДОУ;
– интеграция образовательных областей;
– обеспечение качественной подготовки детей к школе через повышение общей компетентности, познавательной мотивации и интереса ребенка, развитие мелкой моторики. 
Информационные технологии призваны стать не чем-то дополнительным в обучении, а неотъемлемой частью целостного образовательного процесса, значительно повышающей его эффективность. Именно внедрение ИКТ позволит наиболее полно и успешно реализовать развитие способностей ребенка дошкольного возраста в период дошкольного образования.
Интерактивная песочница.
Предлагаю Вам, познакомиться наглядно и практически с новым современным мультимедийным оборудованием -  интерактивной песочницей.
Занимательные игры с песком до недавнего времени было возможно проводить на свежем воздухе и в теплое время года. С появлением интерактивной песочницы в детском саду ребята могут сооружать песчаные ландшафты круглый год, а само занятие становится более познавательным и увлекательным. У ребенка этот процесс вызывает интерес и восторг. В игровой форме дети знакомятся с географическими понятиями, обогащается и развивается словарный запас, раскрываются творческие возможности.
Игры с песком — одна из форм естественной деятельности ребенка. Они позитивно влияют на эмоциональное состояние человека, способны стабилизировать его эмоциональное самочувствие. Свойства песка несут в себе некую загадочность и таинственность и способны завораживать человека. Песок как бы заземляет негативную энергию. Манипуляции с песком, как с мокрым, так и с сухим — успокаивают импульсивных, чересчур активных детей и раскрепощают зажатых, скованных и тревожных малышей. Песочная терапия — самый органичный, привычный и хорошо знакомый для ребенка способ выразить свои переживания, исследовать мир, выстраивать отношения со сверстниками и взрослыми. Наиболее интересной для ребенка игра с песком становится, если она оснащена инновационными технологиями. Именно таким изобретением является интерактивная песочница. Интерактивная песочница — это уникальное оборудование, позволяющее перенести песочную терапию на новый уровень, раскрыть внутренние резервы и природные способности дошкольников. Работа интерактивной песочницы построена на технологиях дополненной реальности, благодаря чему обычный песок превращается в волшебную вселенную. Перед пользователями открываются живописные пейзажи, которые он может перекроить в одно мгновение: выкопать озеро, построить вулкан или даже целый замок. Понимая, важность игры с песком в образовательном процессе, в детском саду  появилось такое чудо-изобретение, как интерактивная песочница. 
Знакомство с песочницей. Мультимедийное оборудование представляет собой систему, в которую входят: корпус песка, компьютер, проектор. Встроенный сенсор определяет глубину, замеряет перепады высоты участков песочницы, создает различные визуальные эффекты.  В итоге песочница дает вам возможность своими руками создать собственный мир, который можно изменить одним движением. 
Интерактивная песочница имеет несколько режимов:
1.	Режим строительства - картографический ландшафт вода, песок, трава, скала, лава. В зависимости от уровня высоты ландшафт имеет разную подсветку. Самый низкий уровень - синий цвет. Самый высокий - красный цвет. В данном режиме в увлекательной игровой форме мы знакомим детей с ландшафтом нашей земной поверхности.
Возможности обучения - формирование интереса к явлениям природы (образование гор, вулканов, поведение рек в различных условиях) помогать устанавливать причинно-следственные связи между явлениями природы.
2.	Сцена карт высот - в данном режиме песок окрашивается в зависимости от высоты и виде топологии. Цвет окрашивания от синего в самом низу до красного на вершинах. В этом режиме дети наглядно изучают рельеф. От изменения высоты рельефа меняется цвет. Данный режим создан с целью объяснить ребенку, каким именно образом происходит переход от реальной, геометрически сложной земной поверхности к плоскости карты. Способствует развитию образного мышления, т.к. объекты ассоциируются объектами реального мира. 
3.	Сцена вулкан - возможность создания интерактивного объекта вулкан. Для того чтоб создать вулкан, необходимо создать отвесную гору из песка с округлой вершиной, выше уровня песочницы. В этом режиме может присутствовать только один вулкан. В игровой познавательной форме дети знакомятся и изучают поведение вулкана. Этот физический процесс очень яркий и красочный.
4.	Сцена Водопад - возможность создания интерактивного объекта водопад. Может присутствовать только один водопад. Вода ведет себя быстро и эффективно: стекает по склонам и скапливается в низинах.
В игровой форме дети узнают, что такое плотина и их виды, горные водоемы: реки, озера, водохранилища, наводнения, причины возникновений и последствия.
5.	Игра «Формы и цвета» - цвет, форма, величина. Учить различать цвета по тону и насыщенности, правильно их называть. Знакомить с различными геометрическими фигурами. 
Можно играть: посчитай, сколько фигур видишь; найди самую большую; раскрась самый большой…; покажи одинаковые по размеру; 
6.	Игра воздушные шары призвана: воспринимать предметы, выделять их свойства, формировать умение подбирать пары или группы по заданному признаку, развивать у детей реакцию и внимательность.
Принцип игры: ребенок должен увидеть, какого цвета рамка вокруг шаров и лопать шары такого цвета. Цвет и рамка меняется 1 раз в 30 сек. Игра динамична, играть могут несколько человек.
7.	Игра «День-ночь» - позволяет изучать разное время суток, формировать понятия: звезда, луна, месяц, солнце, зеленый луг. Цвета подобранны так, что на одной стороне возможно сформировать изображения дня (желтый, зеленый, голубой), а на другой ночи. (темно-синий, желтый)
8.	Ледниковый период-наступление ледникового периода.
Можно обучать, что такое лед, снег, разность температуры от высоты рельефа.
Коллеги, мы познакомились с установленными вариантами развивающих, познавательных игр. В перспективе, возможно, расширить режимы работ. Для этого вам нужно зарегистрироваться в сети интернет на портале производителя  и установить необходимые игры. 
Развитие ребенка многогранно. Знания в современном мире очень изменчивы и для того, чтобы быть успешным надо обучаться на протяжении всей жизни. Следовательно, у ребенка в детском саду нужно развивать желание и способность открывать для себя новые знания, новые способы действий. Одна из задач дать ребенку инструменты, при помощи которых он сможет добывать, получать знания с минимальной помощью взрослого. Первым шагом к решению этой задачи будет формирование этого интереса. Итак, интерактивная песочница может стать мотивом обучения? (ответы педагогов) 
Но одного мотива мало. Подумайте и скажите, что еще нужно для развития желания учиться? (ответы педагогов). 
А важно ли развитие психических функций? (ответы педагогов). 
Тьютор, просит коллег вспомнить какие психические функции они знают, и заполняет в соответствии с ответами таблицу «Психические функции». (Память, речь, мышление, восприятие (зрительное, образное, тактильное), воображение) 
Предлагаю на примере игр рассмотреть, как же интерактивная песочница влияет на развитие психических функций.
Возьмем игру ландшафт и подумаем, как мы задействуем психические функции? (ответы педагогов) (Например, речь -  при участии в групповых играх дети вовлекаются в активный творческий процесс, в ходе которого необходимо взаимодействовать друг с другом и учиться работать в коллективе, что естественно способствует речевому развитию. Обогащается словарный запас такими терминами как рельеф, местность, возвышенность. Память -  узнает и запоминает названия географических объектов. Зрительное восприятие - цветовой эмулятор ландшафта помогает ребенку сформировать достоверный образ окружающего мира. Тактильное восприятие - игры с песком способствуют развитию мелкой моторики. Образное - участие в создании песчаных композиций дает возможность детям развивать их творческие способности. Мышление - тесная взаимосвязь с речью приводит к появлению развернутого мыслительного процесса.) 
Тьютор: Обратите внимание, что успешность использования зависит от творчества и мастерства педагога. Каждая игра может быть использована в соответствии с возрастными особенностями ребенка. На игре «Ландшафт» в 3-4 года вы даете самые элементарные понятия. Зеленым цветом окрашена трава (низменность), вода синим… А в возрасте 6-7 лет решаются другие задачи. Дети знакомятся с географическими понятиями.
Кроме того, данное оборудование может быть использовано в работе с детьми с ОВЗ, т.к песок помогает заземлить негативную психическую энергию, что способствует улучшению взаимопонимания ребенка с окружающим миром.
Использование в образовательном процессе интерактивной песочницы позволяет существенно повысить мотивацию детей к занятиям, а также способствует более интенсивному и гармоничному развитию познавательных процессов, закрепление пройденного материала, а главное научит ребят работать в команде и уважать труд товарищей. 

Бесконтактный сенсорный игровой контроллер Kinect.
Cенсор Kinect обеспечивает революционно новый подход к играм. Теперь геймпад — это Вы сами. Просто сделайте несколько шагов рядом с сенсором и посмотрите, что произойдет. Он позволяет управлять системой Xbox 360 движениями рук. Больше не нужно никаких дополнительных навыков. Достаточно лишь жизненного опыта.
Kinect — это горизонтально расположенная «коробка» на небольшом круглом основании, которую помещают выше или ниже экрана. Размеры — примерно 23 см в длину и 4 см в высоту. Состоит из двух сенсоров глубины, цветной видеокамеры и микрофонной решетки. Проприетарное программное обеспечение осуществляет полное 3-х мерное распознавание движений тела, мимики лица и голоса. Микрофонная решетка позволяет производить локализацию источника звука и подавление шумов, что дает возможность говорить без наушников и микрофона. Сенсор Kinect содержит видеокамеру, инфракрасный излучатель и приёмник излучения, набор микрофонов и регулятор наклона. Kinect реагирует на движения. Просто встать перед сенсором, и Kinect узнает человека и будет реагировать на его движения. Руки, ноги, ступни и кисти рук – собственными движениями, голосом и мимикой можно без усилий, естественно и красиво управлять играми и развлечениями.
Во время игры необходимо обеспечить себе достаточно места для перемещения, а также находиться в зоне видимости сенсора Kinect, которая составляет примерно 2 метра для одного игрока и 2,5 метра для двух.
Размер игровой зоны зависит от места расположения сенсора и других факторов. Дополнительные сведения о том, требуется ли во время игры находиться только в определенной зоне видимости сенсора, см. в инструкциях к игре.
Благодаря этой технологии дети больше не сидят у монитора, они находятся далеко от экрана, не портят зрение и осанку.
Подвижные занятия  дают специалистам новые возможности в работе, позволяют детям получать удовольствие от увлекательного учебного процесса. Такие занятия вызывают у детей эмоциональный подъем, повышают мотивацию и познавательную активность, развивают мышление, память, координацию, воображение, обеспечивают хорошую подготовку к школе.
Игровые задания соответствуют возрастным и индивидуальным особенностям развития детей дошкольного возраста.
Эффективность обучения с kinect достигается за счет:
— Игровой формы интерактивного обучения, которая дает больший процент усвояемости любого материала;
— Система управляется движениями детей. Взаимодействие происходит при поднятии рук вверх, приседаниях, перемещениях в стороны, ходьбе на месте, разведении в стороны или скрещивании рук;
— Динамичные уроки в игровой форме затягивают ребенка в процесс обучения;
— Занятия проходят на удалении от экрана, что не утомляет глаза;
— Коллективное обучение;
— Сценарии занятий создают практику принятия решений, сопоставимую с реальной жизнью;
— Задания предусматривают задачи на логику, отгадывание загадок, двигательную активность, перемещение фигур, раскрашивание и многое другое.

Интерактивный комплекс «Правила дорожного движения» инновационный, но простой в использовании, и может применяться не только в специализированных классах, но и в любом образовательном или досуговом учреждении. Создан совместно с профессиональными педагогами и методистами с учетом рекомендаций ГИБДД по обучению «Правилам Дорожного Движения». Практичность интерактивного комплекса. Дети приобретут не только теоретические, но и практические навыки:
— Изучат правила поведения на улице рядом с проезжей частью;
— Запомнят знаки дорожного движения и линии разметки;
— Узнают как правильно переходить дорогу на светофоре и без него;
— Где разрешено играть и кататься на велосипеде, а где нет;
— Получат первые навыки использования общественного транспорта;

Интерактивный комплекс «Играй и развивайся».
Преимуществом  системы является не только интерактивность и красочность игрового занятия, но и то, что ребенок может развиваться не только умственно, но и физически. Данная разработка учитывает специфику дошкольного возраста. 
Содержание комплекса основано на интеграции образовательных областей и охватывает все направления в развитии и воспитании детей, которые обозначены в федеральных государственных требованиях к структуре и содержанию общеобразовательной программы дошкольного образовательного учреждения.
Представленные игры соответствуют календарно-тематическому планированию образовательной деятельности в дошкольном образовательном учреждении. Однако предлагаемая образовательная деятельность и ее последовательность носят рекомендательный характер и могут быть изменены или дополнены в соответствии со спецификой и планированием образовательной деятельности конкретных дошкольных образовательных учреждений.

Интерактивная обучающая система «Математика для детей 5-7 лет»
Предлагаемый комплекс служит дополнительным пособием для основной образовательной программы (раздел «Формирование элементарных математических представлений»), содержит конспекты примерной образовательной деятельности с использованием интерактивных игр. Материал разработан на основе требований ФГОС дошкольного образования, включает интеграцию образовательных областей, направлен на индивидуализацию образования и социализацию ребенка. Представленные в пособии игры помогут закреплять математические знания детей и упражнять в счете. Помогут активизировать познавательную деятельность в игровой форме. 

Интерактивный сенсорный стол.
Сенсорные столы, доски и рамки стали появляться в детских садах относительно недавно, однако они уже успели зарекомендовать себя с самой лучшей стороны. Возможность «потрогать» изображение и лично поучаствовать в его создании еще больше стимулирует мышление ребенка и пробуждает его интерес к изучению окружающего мира.
Благодаря сенсорным технологиям на смену скучному принудительному образованию приходит современное интерактивное пространство, открывающее массу возможностей перед педагогами и детьми.
Интерактивные столы – это компьютеризированные мультимедийные столы. Их система управления основана на технологиях мультитач. Это не обычный сенсор, а интеллектуальная поверхность, которая способна воспринимать прикосновения сразу нескольких человек.
Интерактивный стол — представляет собой интерактивный учебный центр с сенсорной поверхностью управление которой происходит с помощью прикосновений рук человека или других предметов. Это первый многофункциональный сенсорный стол, позволяющий эффективно вовлекать детей в процесс обучения. SMART стол был специально разработан для детей дошкольного возраста и дает им возможность совместно выполнять интерактивные задания и участвовать в обучающих и развивающих играх. Этот стол может выполнять роль компьютера так как в нем уже встроен процессор, камера и проектор. Стол совместим с ноутбуком, проектором, экраном, интернетом. Работа на интерактивном столе способствует развитию у детей когнитивных, социальных и моторных навыков. И это первый плюс использования данного оборудования с точки зрения педагога-психолога: развивается положительная мотивация обучения. А мотивация – это залог успеха любой деятельности. Видно, что дети стеснительные, в обычной обстановке сторонящиеся коллектива сверстников, стали более свободными, раскрепощенными, испытывают удовольствие от работы, а иногда даже проявляют признаки лидерства в групповых заданиях. 
Для чего используют интерактивные столы?
Модернизировать учебный процесс и улучшить интерес детей к новому материалу. Необычно представленная информация намного эффективнее запоминается, чем материал в книжках.
Сенсорный интерактивный развивающий стол помогает привлечь внимание и интерес ребенка к процессу обучения, развивает моторику, знакомит ребенка с компьютерными технологиями.
Использовать детский сенсорный стол можно как для группы детей, так и индивидуально.
Технология стола позволяет нескольким пользователям одновременно взаимодействовать с сенсором, то есть создается атмосфера для работы в коллективе.
Множество увлекательных развивающих приложений, которые воспроизводит интерактивный стол.
Тактильное решение заданий и прямое взаимодействие с поставленной задачей – главные преимущества интерактивного стола, который увеличивает не только результативность обучения, но и стимул детей посещать занятия, ведь игровая форма обучения для дошкольников является наиболее продуктивной.

















[bookmark: _GoBack]
