Рекомендации по использованию документ-камеры
в учебно-воспитательной работе
Документ-камера  – это класс видеокамер, которые предназначены для передачи различных объектов, фотографий, текстов документов на экран проектора, компьютерный монитор, интерактивную доску.
Документ-камера - наиболее универсальный прибор из применяемой в настоящее время в образовательных учреждениях презентационной аппаратуры. Это одновременно и оверхед-проектор (кодоскоп), и сканер, и видеокамера. Изделие может работать автономно, заменяя собой упомянутые инструменты. Более того, обладая встроенной памятью, камера позволяет запоминать изображения объектов и отображать их позднее, по мере необходимости, когда сам объект уже отсутствует. Некоторые модели оснащены встроенным устройством записи-чтения на сменные флеш-карты памяти. Таким образом, «увиденные» однажды изображения можно сохранить в архиве или перенести на другое устройство. Или, наоборот, ранее полученное изображение (например, снятое цифровым фотоаппаратом) легко считать с карты и с помощью документ-камеры отобразить через проектор.
Соединенная с компьютером посредством USB, камера становится составной частью рабочего места преподавателя. При этом возможности ее весьма расширяются за счет прилагаемого программного обеспечения. В этом режиме она выполняет функции сканера (с возможностью получения изображений объемных предметов) или даже интернет-камеры, позволяя передавать «живое» видео в удаленные аудитории. Тем самым устройство становится эффективным инструментом для дистанционных методов интернет-обучения.
Документ-камера - это действительно необходимый инструмент современного образовательного процесса. Как показывает практика, от момента, когда учитель спрашивает, что это такое и как с этим работать, до момента, когда он самостоятельно управляет устройством, проходит всего пара часов. Какие-то детали (использование эффектов, сохранение изображений), конечно, постигаются уже в процессе работы, когда появляется потребность расширить область применения.
Использование документ-камеры на уроках позволяет повысить наглядность на уроке, оперативно реагировать на ситуации, учебно-практические моменты урока, быстро анализировать результаты работ и опытов, делать уроки более разнообразными, разноплановыми, «живыми». Документ-камера дает возможность многое увидеть своими глазами, сразу всем классом, одновременно с объяснениями учителя. Для нового поколения детей, которое лучше воспринимает именно зрительные образы – это очень важно.
Все учителя, как правило, люди творческие, и у каждого вскоре появляются свои идеи относительно использования функций документ-камеры.
Функции документ-камеры следующие.
Функция демонстрации стационарных изображений и объектов. Под стационарными изображениями понимаются двумерные, т.е. плоские, отображения реальных предметов ( фотографии ) или рисунки. Под объектами — трехмерные отображения реальных предметов, которые из стационарных превращаются в движущиеся, когда мы вращаем их, желая рассмотреть со всех сторон. ДК помогает транслировать изображения этих плоских или объемных предметов на экран для всеобщего обозрения.
Увеличение демонстрируемого объекта (« электронная лупа »). ДК позволяет рассмотреть мелкие детали плоского или объемного изображения, которые плохо различимы при реальном просмотре. Это удобно в ситуации, когда предназначенный для изучения и требующий внимания всего класса объект имеется в единственном экземпляре, или предполагает особо бережное отношение, или имеет небольшие размеры, требующие оптического увеличения.
Динамическая визуализация естественных процессов (« видеокамера в режиме реального времени »).ДК может использоваться на уроках естественно-научного цикла, когда требуется демонстрация опытов или наблюдение за реальными процессами. Смена ракурса, производимая с помощью ДК, позволяет учащимся « погружаться » в среду опыта или всего процесса, рассматривать его в мельчайших деталях, улавливать отклонения или вариации в движении или состоянии демонстрируемых объектов.
Обзор объемного текстового материала. ДК облегчает работу с учебником или альбомом с иллюстрациями, которая требует обращения по ходу демонстрации к различным частям документа. Перелистывание страниц под объективом ДК — более быстрое и удобное действие, чем сканирование страниц и их демонстрация через компьютер.
Демонстрация сложных учебных действий, состоящих из нескольких этапов или операций: обучение работе на клавиатуре компьютера, вышиванию, накладыванию штриховки, рисованию сложных узоров и пр.
Обучение сложным учебным действиям при выполнении письменного задания: письмо, подчеркивание, исправление ошибок, заполнение пропусков, в том числе и при разгадывании кроссворда и др.
Визуальная работа с текстом. ДК помогает найти определенную информацию, слова или словосочетания, выделить фрагменты текста по определенным признакам, соотнести иллюстративный и текстовый материал. Различного рода выделения, подчеркивания и пометки можно делать не только с помощью реального карандаша, но и с помощью электронных карандашей и маркеров разного цвета, входящих в комплектацию ДК.
Обучение заполнению бланков (анкеты, листки регистрации, бланки ответов ЕГЭ и др.)
Работа с игровым дидактическим материалом в виде карточек, домино или лото и др. Демонстрация правил работы с такими мелкими учебными пособиями с помощью ДК становится простой, наглядной и увлекательной.
Динамическая презентация результатов работы учителя и учащихся. Часто требуется продемонстрировать результаты работы, когда нужно показать последовательность действий, освоенных учащимися при изучении предмета (особенно это касается информационных и материальных технологий). В этих случаях трансляция реальных действий на экране создает эффект вовлеченности аудитории в процесс презентации, которая принимает активный, «живой» характер.
Функция записи стационарных и динамических объектов позволяет сохранять увеличенные изображения и видеозаписи динамических процессов и учебных действий в виде файлов изображений и видеофайлов с целью их последующей демонстрации и изучения. Данная опция ДК может быть использована при создании дидактических видеоматериалов и трансляции полученных результатов. Примером может служить дистанционное обучение учащихся, по той или иной причине не способных присутствовать на занятиях. Обладая возможностью сохранять изображения с комментариями, ДК может стать хорошим подспорьем при разработке методических пособий с поэтапной реализацией сложной последовательности действий.
Каковы же основные достоинства документ-камеры?
Во-первых, она позволяет «оживить» процесс преподавания, сделать его более наглядным и убедительным и, как следствие, более эффективным. Ведь возможность демонстрации в любой момент любого объекта со стола или даже с рук учителя помогает поддерживать интерес и внимание учеников к изучаемому предмету.
Во-вторых, документ-камера выступает как инструмент установления обратной связи между учителем и классом, как средство повышения мотивации учеников. Это происходит, например, во время анализа только что выполненной контрольной работы или разбора домашнего задания на экране в реальном времени с комментариями учителя. Причем в этом процессе принимает участие весь класс.
В-третьих, появляется больше возможностей гибко реагировать на ситуацию, привносить в урок необходимый элемент интерактивности и диалога. В ответ на каверзный вопрос можно наскоро набросать от руки на листке бумаги схему или формулу и тут же отобразить ее на экране. А на уроке истории и обществознания использовать статьи и фотографии «на злобу дня» из журнала или утренней газеты.
В-четвертых, камера упрощает процесс подготовки к уроку. Достаточно вычертить на стандартном листе формата А4 необходимый график, скопировать иллюстрацию из редкой или, наоборот, только что полученной книги, позаимствовать на время интересный экземпляр - все это уже на следующем уроке можно использовать как учебное пособие, доступное для просмотра и изучения всем классом.
И в-пятых, устройство реально и существенно экономит время учителя как во время подготовки к уроку, так и во время проведения самого урока. Любое письменное задание с листа, без подготовки раздаточного материала, одним нажатием кнопки через документ-камеру и проектор может быть спроецировано на доску или заменяющий ее экран.
Что важно, камера может быть использована не только в стационарных условиях, но и как мобильное устройство. Портативные модели весом в два-три килограмма в сложенном состоянии легко могут быть упакованы в специальную сумку и доставлены в любое место. При наличии всех необходимых выходов они легко соединяются с имеющимися в «чужой» аудитории устройствами отображения. Это позволяет их использовать для выездных уроков, лекций и семинаров, в том числе по обмену опытом.
Необходимо отдельно отметить целесообразность и эффективность использования документ-камеры совместно с интерактивными досками. Последнее время эти изделия активно пропагандируются и уже реально устанавливаются в школах. Сама по себе любая интерактивная доска позволяет задействовать только заранее подготовленные на компьютере изображения. Для превращения ее в полноценное интерактивное устройство обучения необходимо включить документ-камеру в цепочку «компьютер - доска».
Одним словом, современная документ-камера в руках учителя - многофункциональный инструмент, возможности которого далеко не ограничиваются простой визуализацией различных документов и объектов реального мира.
В своей работе документ – камеру чаще всего использую в следующих моментах урока.
1. Демонстрация мелких частей объектов.
2. Проверка и исправление домашних работ учащихся.
3. Проведение викторин с демонстрацией заданий и ответов.
4. Демонстрация брошюр, книг, альбомов.
5. Разделение предмета на мелкие детали с последующей демонстрацией.
6. Демонстрация видеоряда в качестве набора иллюстраций к рассказу
7. Возможность быстрого редактирования письменных работ.
8. Работа над структурой предложения.
9. Отработка орфографии.
10. Отработка грамматических структур.
11. Демонстрация художественных изделий, выполненных учащимися.
12. Демонстрация слов при обучении чтению на ранних этапах.
13. Демонстрация процессов выполнения творческих заданий по ручному труду (рисование, шитьё, вышивание, лепка, резьба по дереву, чеканка, выжигание и пр.).
14. Демонстрация документальных изображений для составления рассказов из жизни учащихся, классов, истории школы.
15. Решение уравнений.
16. Выполнение заданий на словообразование.
17. Демонстрация решения сложных математических задач.
18. Демонстрация документации.
19. Сравнение изображений с реальными объектами.
20. Работа со словарём.
21. Демонстрация основных математических операций: сложения, вычитания, умножения, деления и т.д.
22. Демонстрация карточек с изображениями предметов.
23. Цифровая «словарная стена» (word wall) – пространство, на котором можно располагать активную лексику урока (например, слова, записанные на карточках), сопровождая их иллюстрациями, разнообразными заданиями, группируя их по различным признакам и пр.
24. Работа с географическими картами.
25. Демонстрация мелких живых существ, которых нельзя «пустить по партам»: жуков-короедов, земляных червей, насекомых, змей, рыб и т.д.
26. Запись упражнений, выполняемых на уроке для последующей трансляции или выкладывания в сети.
27. Использование в качестве видеокамеры (запись и/или демонстрация на экран действий, происходящих в классе).
28. Использование при проведении видеоконференций.
29. Демонстрация процесса сборки/разборки объёмных моделей.
30. Процесс обучения написанию писем.
31. Демонстрация плана урока и видов деятельности на уроке.
32. Использование всем классом одной книги для чтения вслух.
33. Выбор ролей для постановки пьесы.
34. Устная драматизация с опорой на текст для чтения по ролям.
35. Демонстрация рецептов для приготовления блюд на уроках кулинарного искусства.
36. Демонстрация языка жестов и пальчиковых игр.
37. Исследование мелких деталей и частей механического или технического оборудования.
38. Проведение химических экспериментов.
39. Мгновенный снимок документа или изображения вместо сканирования, требующего значительных затрат времени.
40. Создание иллюзии движения объектов способом мультипликации.
41. Демонстрация протяжённых объёмных объектов, например, диорам.
42. Демонстрация задания-разминки перед началом урока.
43. Демонстрация техники рисования и живописи.
44. Демонстрация работ учащихся в виде фотографий, рисунков, отчетов и т.д.
45. Запись этапов урока и этапов выполнения упражнений и заданий.
46. Помощь в презентации групповых проектов.
47. Обучение навыкам организационной деятельности.
48. Формирование навыков исследовательской деятельности.
49. Демонстрация темы для обсуждения или проблемы перед началом урока.
50. Подведение итогов урока и обобщение изученного материала с классом или индивидуально.
51. Оперативное использование учебного материала для усвоения на уроке.
52. Сравнение литературных стилей.
53. Сравнение литературных жанров.
54. Демонстрация требований к написанию сочинения, состоящего.
55. Демонстрация диаграмм и графов различного типа: гистограмм, линейчатых, листовых, точечных, круговых и пр.
56. Демонстрация измерений: метрических, весовых, объема тел и жидкостей и т.д.
57. Демонстрация лабораторных исследований.
58. Обучение поведению в нештатных ситуациях: маршруты движения при пожаре, наводнениях, позиции укрытия при землетрясениях, извержениях вулканов, падении метеоритов, набегов и налётов насекомых и пр.
59. Представление документации и объявлений от администрации школы и других органов образования
60. Работа с буквами и цифрами в начальной школе.
61. Возможность «заморозить» и сохранить изображение или действие при наблюдении за процессами или при проведении опытов.
62. В работе библиотекаря для демонстрации новых поступлений.
63. Использование при обсуждении книг.
64. Презентация нового программного обеспечения для учащихся и сотрудников.
65. Учёт посещаемости.
66. Этапы написания писем.
67. Объяснение устройства электроприборов и принципов построения схем их соединения.
68. Демонстрация видов минералов на уроках окр. мира.
69. Организация интервью и опросов.
70. Обучение определению времени в начальной школе.
71. Демонстрация мелких частей цветка: пестика, тычинок, лепестков.
72. Изучение политической системы государства.
73. Изучение и составление временных шкал исторических событий и географических открытий.
74. Демонстрация географического положения стран, экономических систем и национальных реалий.
75. Прогнозы погоды, сделанные учащимися или классом.
76. Подсчёт очков в игровых упражнениях, выполняемых на уроке.
77. Работа с календарём: название года, месяца, дня недели, даты.
78. Обучение обращению с единицами, десятками, сотнями и т.д. (например, на счетных палочках, спичках или счётах).
79. Демонстрация сведений об известных людях или исторических событиях.
80. Демонстрация высказываний (цитат).
81. Демонстрация расписания уроков.
82. Сравнение формы и структуры листьев.
83. Создание видеофильмов в поле обзора документ-камеры с субтитрами.
84. Создание документальных фильмов.
85. Демонстрация этапов проведения научных исследований в лаборатории
86. Документ-камера помогает в организации родительских собраний. Например, классному руководителю не придется давать журнал в руки родителям и ждать, пока каждый ознакомится с оценками своего ребенка. Используя камеру, можно показывать результаты сразу всего класса, это существенно экономит время. А оно очень пригодится для решения вопросов, требующих коллективного обсуждения.
87. Довольно типичная ситуация: обычно учитель показывает что-то на рисунке в своем учебнике, а дети ищут это «что-то», которое они толком не разглядели, у себя в книге. Нередко ребята не могут понять, на какой именно фрагмент нужно смотреть, и учитель вынужден подходить к каждому. При такой схеме работы немало времени тратится впустую. Используя документ-камеру, педагог может быть уверен, что, во-первых, все действительно смотрят на рисунок, во-вторых, видят именно тот фрагмент, о котором идет речь. В этом ему помогает специальная функция, которая позволяет показывать не все изображение, а увеличенные отдельные элементы.
Таким образом, документ-камера обеспечивает решение следующих образовательных задач с применением информационно-коммуникационных технологий:
· визуализация на масштабном экране информации, полученной с нецифровых носителей ( статической и динамической ), в том числе хода проведения натурных экспериментов ;
· фиксация образовательных достижений обучающихся в виде созданных ими учебных материалов, сохранение материалов в базе данных, формирование портфолио;
· организация проведения видеоконференций, дистанционных форм обучения;
· развитие коммуникативных умений обучающихся.
Совместное использование ДК и традиционных средств обучения ( лабораторное оборудование для проведения экспериментов, изображения на малоформатных печатных носителях, природные материалы и пр.) повышает эффективность использования ДК в образовательном процессе.
Эффективное использование документ-камеры как инструмента реализации основных принципов ФГОС
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